

LA CORRESPONDENCIA UNIVERSAL

LA CORRESPONDENCIA UNIVERSAL DE MADRID

DE MADRID.

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS.

ECO DE LA OPINION NACIONAL.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. al mes.—Provincias, 24 reales trimestre, pagando en metálico en la administración ó por carta certificada, en letras ó sellos de franqueo, 26 por medio de correspondientes. —En Ultramar y Extranjero, 70 rs. trimestre.—Anuncios, á 2 rs. línea.—Veinticinco ejemplares en provincias 4 rs.—No se servirá ninguna suscripción cuyo importe no se satisfaga por adelantado.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Madrid.—Redacción en el número 5, calle de San Martín, Puerta del Sol, y de la Victoria, Pasaje de Matheu. —Paris, D. J. M. de Tejada, 22, Passage Jouffroy. —Provincias, en las principales librerías. La correspondencia se dirige al administrador, D. Manuel Oropesa, calle de Caballeros número 5.

AÑO II. REDACCION Y ADMINISTRACION

MADRID.—JUEVES 5 DE ENERO DE 1871.

CALLE DE CABESTREROS, 5. NUM. 256.

VAPORES-CORREOS (MENSAJERIAS). SALDRÁN de Marsella para Filipinas el 22 de Enero de 1871.—De Lisboa para Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires, el 28.—Corresponsal, J. Debuc, Alcañal 51.

ADVERTENCIA.

Mañana, en atención á la festividad del día, no saldrá á luz nuestro diario. Si ocurriese algun acontecimiento notable, publicaremos un suplemento para nuestros suscritores, así de Madrid como de provincias.

PRIMERA EDICION.

GACETA DE MADRID.

DECRETOS.

Vengo en admitir la dimisión que de los cargos de presidente interino del Consejo de ministros y ministro interino de la Guerra me ha presentado el brigadier de la Armada D. Juan Bautista Topete, quedando altamente satisfecho del celo, lealtad é inteligencia con que lo ha desempeñado.

Dado en palacio, á 4 de Enero de 1871.—Amadeo.

Vengo en nombrar presidente del Consejo de ministros á D. Francisco Serrano, duque de la Torre. Dado en Palacio á 4 de Enero de 1871.—Amadeo.

Vengo en admitir la dimisión del cargo de ministro de Estado al Sr. Topete.

Vengo en admitir la dimisión á los Sres. Montero Rios, Moré, Beranger, Sagasta, Echegaray y Ayala, de los cargos de ministros de Gracia y Justicia, Hacienda, Marina, Gobernacion, Fomento y Ultramar. Dado en Palacio á 4 de Enero de 1871.—Amadeo.

Atendiendo á las circunstancias que concurren en los Sres. D. Cristino Martos, D. Augusto Ulloa, don Segismundo Moré, D. José María Beranger, don Praxedes Mateo Sagasta, D. Manuel Ruiz Zorrilla y D. Adelardo Lopez de Ayala, vengo en nombrarlos respectivamente ministros de Estado, Gracia y Jus-

ticia, Hacienda, Marina, Gobernacion, Fomento y Ultramar.

Dado en palacio á 4 de Enero de 1871.—Amadeo.

—El presidente del Consejo de ministros, Francisco Serrano.

MINISTERIO DE ESTADO.

Despacho telegráfico.

BERLIN (sin fecha), á las doce y treinta y seis minutos de la tarde; Madrid 4 de Enero (á las once y doce minutos de la noche).—Via Cabo.—Embajada de la Confederación de la Alemania del Norte.—Madrid:

«Oficial.—VERSALLES 4 de Enero.—Por el lado del Este, delante de Paris ha habido el día 3 un vivo cañoneo por nuestra parte, al que el enemigo ha respondido débilmente y solo desde el fuerte Nogent.»

«BOLZICOURT 31.—Mezières fué ocupado ayer al medio día por tropas prusianas; habiéndose cogido mas de 2.000 prisioneros con 98 oficiales, 106 niños y una gran cantidad de provisiones.—Ministro de Negocios extranjeros.»

El primer disparo de obús prusiano hecho sobre Paris el jueves 15 de Diciembre, cayó cerca del *Point du jour*, en el interior de la línea de cintura. La batería que le lanzó ha sido reducida á cenizas por los marinos de los fuertes de Issy y de Mont Valerien.

Dicen de Basilea, con fecha 29, que las noticias de la Alsacia dan á conocer que están equivocados los prusianos en sus actos de terror.

Lejos de amedrentar á Alsacia, no hacen otra cosa que aumentar su patriotismo.

Las noticias de la Lorena y de la Haute-Marne continúan manifestando las violencias de aquellos, así como tambien las contribuciones y las prisiones. El alcalde de Douremy ha sido preso y conducido á Nancy.

M. M. Bebel y Lieb Kuechi, diputados los dos de la Confederación del Norte, que han pronunciado desde hace algunos dias brillantes discursos acerca de Alsacia y Lorena, acaban de ser presos en Leipzig, así como tambien M. Hepner, acusados de alta traición.

Se dice en Berlin, en los círculos oficiales, que estas prisiones tienen por causa el manifiesto que die-

ron en Brunswick; pero la generalidad piensa que son las personas las que estorban, y que por este medio se desembarazan de ellas.

Noticias de Prusia nos hacen conocer los grandes envios de tropas que se mandan á Francia.

Hace muchos dias que el servicio de ferro-carril está reservado exclusivamente á los trasportes militares.

Todos los dias llevan á Alemania trenes llenos de heridos y enfermos, que son conducidos á sus casas para curarse.

El periódico *L'Echo du Nord* se ocupa de esto, y publica una Memoria de un oficial francés llegado de Thionville.

Como la creemos curiosa, insertamos á continuación algunos párrafos de ella:

«Desde hace quince dias, el ferro-carril de Paris á Nancy conduce gran número de heridos, procedentes de Paris y del Loire.

En tres dias han pasado 2.000 enfermos á Toul.

En Nancy la disenteria entierra diariamente veinticinco alemanes.

Lorena ha sufrido una contribucion de 700.000 francos por las pérdidas sufridas por la marina mercante alemana.

El material militar de Metz se expide diariamente para Prusia.

Las pérdidas que ha sufrido Thionville están valuadas próximamente en diez millones de francos.»

La *Gazette de Lausanne* expresa su admiracion porque la invasion continúe multiplicándose extraordinariamente.

«Esta Alemania, dice, es pais tan abundante en hombres como en cañones.

¡Y nosotros que habiamos creído en su filosofía, en sus ciencias, en sus universidades, en sus poetas, en sus artes y en sus virtudes pacíficas!

Lo mismo los soldados que los oficiales que hoy se encuentran por la calle y por los caminos, derraman lágrimas de cocodrilo por la devastacion de la hermosa Francia.

Dicen que no comprenden la obstinacion de Paris, que hace que todos los dias se aumente el gasto de guerra que ocasiona á Francia el tener á sus habitantes fuera de sus hogares, y que es preciso que esto acabe.»

Durante la navegacion aérea del globo *Bayard*, que salió de Paris el 29 de Diciembre á las cuatro de la mañana, y fué á caer el mismo dia á las cinco

y cuarto de la tarde en Saint-Julien-des-Landes (Vendée), ocurrió un episodio digno de contarse.

El globo iba montado por el general Ducoux y un aeronauta, y parece que estuvo más de dos horas suspendido sobre el Océano, llegando ambos viajeros á creer que iban á perecer irremisiblemente.

En tan triste situacion, al general se le ocurrió la singular idea de dar á su compañero una pistola, diciéndole que se matara, con la seguridad de que él haría lo mismo despues.

El aeronauta se negó rotundamente, alegando que siempre le quedaria tiempo para suicidarse.

Por fortuna, el tiempo cambió entonces y llevó al globo á la costa de Vendée, donde descendió sin otro incidente.

Los viajeros creen que se han escapado milagrosamente de la muerte.

De orden del ministro del Interior y de la Guerra, se ha publicado en Lyon la orden del dia del general Chanzy. En un despacho que el ministro ha dirigido desde Lyon al general, le decia:

«Os doy gracias por vuestras comunicaciones, donde siempre encuentro al general amante de la defensa nacional y al leal ciudadano.

Os felicito igualmente por la orden del dia que habeis dado á vuestras tropas, y la pongo en conocimiento de Francia por medio de los periódicos.—L. Gambetta.»

Una protesta hecha en el Tirol austriaco contra la invasion de Roma por los italianos, ha reunido más de ochenta mil firmas.

El estado del Sr. Nandín era anoche muy satisfactorio, haciendo esperar una rápida mejoría y un breve restablecimiento. El Sr. Nandín, por desgracia, quedará inutil del brazo derecho.

El rey envió ayer 10.000 rs. de su bolsillo particular á la casa de socorro de la calle de Fuencarral.

Anteayer tarde conferenció largamente con el rey el subsecretario de Estado, Sr. De Blas.

Ayer se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el rey.

Ayer obtuvo audiencia del rey, con quien conversó largo rato, el ex-diputado y distinguido escritor D. Victor Balaguer.

la puerta tan lisonjeras distinciones. ¡Ojalá que los turcos que ocupan elevados puestos empleasen en bien de los pueblos que gobiernan esta sencillez de costumbres y de justicia! Pero son unos tiranos devorados por la sed de oro, y para satisfacerla derraman sin remordimiento alguno la sangre inocente.

Volvi á la casa de mi huésped precedido de mi genízaro y seguido de José, que habia olvidado su desgracia. Pasé cerca de unas ruinas que me parecieron de fábrica antigua; salí entonces de la especie de distraccion en que me habian sumido las últimas escenas con los dos oficiales turcos, el dragomán y el pachá; me hallé súbitamente en los campos de los Tegeates; ¡yo era un franco en traje corto y sombrero de copa alta, y acababa de recibir audiencia de un tartaro con túnica larga y turbante, en medio de la Grecia!

¡Eheu, fugaces labuntur anni!

Mr. Barbé de Bocage se queja con razon de la inexactitud de nuestros mapas de Morea, en los cuales suele no indicarse ni aun su capital. La causa de esta incuria consiste en lo que el gobierno turco ha cambiado en esta parte de la Grecia. Antiguamente habia un sangiac que residia en Coron. Habiendo sido la Morea trocada en pachalato, el pachá fijó su residencia en Tripoliza, como en un punto mas céntrico. Por lo que toca á la hermosura de la situacion, he advertido que los turcos son bastante indiferentes á los encantos de los lugares; en este punto no tienen el buen gusto de los árabes, á quienes cautiva siempre la belleza del cielo, y de la tierra, y lloran todavía á su perdida Granada.

No obstante, aunque muy oscura, Tripoliza no ha sido enteramente desconocida hasta Mr. Pouqueville, que escribe *Tripolizza*; Pelegrino habla de ella y la

llama *Trepolizza*; d'Anville, *Trapolizza*; Mr. de Choiseul, *Tripolizza*, cuya ortografía han seguido otros viajeros. D'Anville observa que Tripoliza no es Mantinea, sino una ciudad moderna que parece haber sido construida entre Matinea, Tejea y Oreoena.

Un tartaro me trajo aquella noche mi firman de posta y la orden para pasar el istmo. Al establecerse sobre las ruinas de Constantinopla, los turcos han conservado ostensiblemente muchos usos de los pueblos conquistados. El establecimiento de las postas en Turquía es, con escasa diferencia, el mismo que habian fijado los emperadores romanos: no se pagan los caballos; el peso del equipaje está marcado, y hay la obligacion de proporcionar al viajero la subsistencia etc. Yo no quise usar de estos magníficos, pero odiosos privilegios, cuyo peso gravita sobre un pueblo desgraciado; yo pagaba en todas partes mis caballos y mi sustento, como un viajero sin proteccion y sin firman.

Siendo Tripoliza una ciudad completamente moderna, sali de ella el 15 para Esparta, á donde ansiaba llegar. Érame preciso, por decirlo así, desandar lo andado, lo que no hubiera sucedido si hubiese desde luego visitado la Laconia al pasar por Calamata. A una legua, hacia el Poniente, al salir de Tripoliza, nos detuvimos para ver las ruinas de un convento griego destruido por los albaneses en tiempo de la guerra de los rusos; pero en sus paredes se descubren trozos de una hermosa arquitectura y algunas piedras cubiertas de inscripciones incrustadas en la sillaria. Intenté durante algun tiempo leer una, colocada á la izquierda de la puerta principal de la iglesia; las letras eran del buen tiempo, y la inscripcion me pareció estar en bustrófedon, lo que no siempre anuncia una remota antigüedad; los caracteres estaban invertidos

hasta Leonardi. Nos hallábamos en la Arcadia y en la frontera de la Laconia.

Conviénesse generalmente, á pesar de la opinion de d'Anville, en que Leonardi no es Megalópolis, y se asegura que aquella es la antigua Leuctres de la Laconia; y esta es la opinion de Mr. Barbé de Bocage. ¿Dónde, pues, está Megalópolis? Tal vez en la aldea de Sinano. Hubiera sido preciso salir de mi camino y hacer indagaciones estrañas al objeto de mi viaje. Megalópolis, que por otra parte no es célebre por ninguna accion memorable, ni por ninguna obra maestra de las artes, solo hubiera atraído mi curiosidad como monumento del génio de Epaminondas, y como patria de Filopémen y Polibio.

Dejando á mi derecha á Leonardi, ciudad enteramente moderna, atravesamos un antiguo bosque de encinas verdes, resto venerable de un bosque sagrado: un enorme buitres, posado en la copa de un árbol seco, parecia esperar aún el paso de un augur. Vimos al sol levantarse sobre el monte Boreo, y nos apeamos al pié de este monte para subir por un camino practicado en los peñascos. Estos caminos se llaman *Caminos de la Escala*; en Arcadia.

No he podido reconocer en la Morea ni los caminos griegos ni las vias romanas. Unas calzadas turcas, de dos pies y medio de ancho, sirven para atravesar los terrenos bajos y pantanosos; y como no hay en toda esta parte del Peloponeso un solo transporte de ruedas, dichas calzadas bastan para los asnos y los caballos de paisanos y soldados. No obstante, Pausanias y el mapa de Peutinger señalan muchos caminos en los lugares por donde pasé, especialmente en las inmediaciones de Mantinea. Bergier los ha seguido muy bien en sus *Caminos del Imperio*.

Nos hallábamos en la inmediacion de

uno de los manantiales del Alfeo: yo me media ávidamente con la vista los barrancos que encontraba, pero todo estaba mudo y desierto. El camino de Boreo á Tripoliza atraviesa primero llanuras desiertas, y penetra despues en un largo valle pedregoso. El sol nos abrasaba; en algunos escasos y quemados matorrallas descansaban las cigarras, que enmudecian á nuestra aproximacion, y formaban á su chirrido cuando habiamos pasado; oíase únicamente este monótono rumor, el paso de nuestros caballos y la eterna cancion de nuestro guía, pues cuando un postillon griego montó á caballo, empieza un canto que dura todo el viaje. Este canto es por lo regular una larga historia rimada que distrae los pesares de los descendientes de Lino; las estrofas son numerosas y su tono melancólico; se parece bastante á los aires de los antiguos romances franceses.

«Estos cantos habrán sido introducidos en la Morea por los venecianos? O bien los franceses, que sobresalen en el romance, se han encontrado con el génio de los griegos? ¿Esos aires son antiguos? Y si lo son, pertenecen á la segunda escuela de la música entre los griegos, ó se remontan á los antiguos tiempos de Olimpio? Abandono estas cuestiones á los inteligentes. Pero me parece oír aún el canto de mis desgraciados guías, de noche, de dia, al salir, al ponerse el sol, en las soledades de la Arcadia, en las márgenes del Eurotas y en los desiertos de Argos, de Corinto y de Megara: lugares donde no resuena ya la voz de las Ménades, donde han enmudecido los concierptos de las Musas, donde el infortunado griego parece deplora tan sólo en tristes canciones las calamidades de su patria.

A tres leguas de Tripoliza hallamos á dos oficiales de la guardia del bajá, que, como yo, corrían en posta. Menudeaban rudos latigazos sobre los caballos y sobre

BOLETIN DEL DIA.

Anoche á las diez juraron en manos de S. M. los nuevos ministros sus cargos respectivos.

Hasta las últimas horas de la tarde no quedaron vencidas algunas dificultades que oponia á aceptar cartera alguna el Sr. Ruiz Zorrilla.

Asegúrase que S. M. el rey le hizo comprender la necesidad de que formara parte del nuevo ministerio en circunstancias tan especiales como las presentes, á cuya indicación no pudo resistir el Sr. Ruiz Zorrilla.

El ministerio llamado de conciliación no lo es en realidad; hay en él elementos que no podrán vivir largo tiempo en íntima armonía; tales son las doctrinas liberales conservadoras del distinguido poeta Ayala y las democráticas de Martos.

Todo esto hace presagiar desde estos momentos, que el duque de la Torre, recordando sin duda la hábil política de su antiguo jefe y amigo el duque de Tetuan, va al triunfo de la unión liberal aostina, por los medios que la fortuna y la prudencia le deparan.

El ministerio, bajo el punto de vista de conveniencia constitucional, es una garantía para el porvenir, toda vez que de él han de nacer los futuros partidos liberal y conservador.

SEGUNDA EDICION.

Ha sido nombrado jefe económico de la provincia de Madrid D. Olegario Andrade.

Anteayer llegó á Madrid el brigadier D. Carlos Tassara.

El Sr. Topete tampoco pudo salir ayer de su casa, á consecuencia de la molestia que le obligó anteayer á permanecer en ella. Sin embargo, se encuentra más aliviado, habiendo despachado algunos asuntos de trámite con el subsecretario del ministerio de la Guerra con el carácter de ministro de este ramo.

Ayer á las tres de la tarde y en un tren especial llegó á esta capital el teniente general Sr. Caballero de Rodas, en unión de otros viajeros procedentes también del tren-correo de la línea de Andalucía.

El director general de Estadística, Sr. Moya, se halla enfermo desde el día en que falleció el ilustre general Prim. Deseamos á nuestro amigo pronto restablecimiento.

El célebre ventrílocuo Sr. Bernet ha sido contra-

tado en el café del Prado, esquina á la calle de Leon, donde ejecutará sus graciosos ejercicios todas las noches de ocho á una.

Se encuentra enfermo de algun cuidado nuestro querido amigo Sr. Salazar y Mazarredo.

Algun periódico indica que S. M. el rey Amadeo aprobará en todas sus partes la política del gobierno de Florencia en Roma. Creemos que Amadeo, como rey constitucional de España, rechazará lo que España rechace.

S. M. el rey observa las costumbres alemanas dejacostarse temprano y levantarse al rayar el día.

Algunos empresarios de teatros piensan adelantar las horas de entrada en los espectáculos de la noche.

Sería una medida muy conveniente.

Se cree que la entrada del Sr. Ulloa en el ministerio de Gracia y Justicia, significa la tendencia á conciliar los intereses de la Iglesia católica con los del Estado español.

Anoche aseguraba *La Correspondencia de España*, que el Sr. De Blas continuará en la subsecretaría de Estado. Creemos que no es exacto.

El distinguido marino brigadier Topete, aceptó la interinidad de la presidencia, porque creía que había llegado el momento de ponerse todos los hombres de orden frente á frente de la demagogia.

Pasaron aquellos momentos; reina hoy el orden, y el Sr. Topete se retira á su modesta vida privada.

He aquí todo el misterio de lo que llaman contradicciones algunos adversarios del Sr. Topete.

Han sido inútiles todos los esfuerzos que se han hecho cerca del Sr. Topete, para que aceptase alguna cartera en el nuevo ministerio. Esto demuestra una vez más la honradez del brigadier Topete.

Segun los deseos de S. M. el rey, hoy se celebran numerosas misas aplicadas por el alma de D. Juan Prim en la iglesia de Nuestra Señora de Atocha, Patrona del pueblo de Madrid y de los reyes y ejércitos de España.

Anoche á las once juraron sus cargos en manos de S. M. los ministros.

Ayer por la tarde surgieron algunas dificultades para la formación del ministerio, las cuales quedaron vencidas por la abnegación y patriotismo del señor Ruiz Zorrilla.

Burdeos 5 (á las diez de la mañana).—Arras 4.—El ejército del Norte que marchó de Beaurains, á tres kilómetros de Arras, el día 2, encontró al enemigo el mismo día sobre la línea de Courcelles y Masy, verificándose un combate muy encarnizado desde las nueve de la mañana hasta el anochecer.

El resultado fué muy satisfactorio sobre la de-

recha, quedando indeciso en el centro y la izquierda.

Ayer á las siete de la mañana el combate empezó nuevamente, continuando todo el día.

El enemigo fué completamente batido y rechazado hasta dentro de Bapaume. Varias aldeas fueron tomadas á la bayoneta por nuestras tropas.

Las pérdidas del enemigo son considerables.

Los móviles se han portado bien. Hace gran frío.

La campaña es muy ruda, pero soportada con gran valor.

Burdeos 5 (á las diez y cincuenta de la mañana).—Viena 4.—No tienen fundamento los rumores de negociaciones para una alianza entre Austria y Prusia.

El conde de Beust, contestando á un despacho del conde de Bismarck, dice que las relaciones de Alemania con Austria deben juzgarse bajo el punto de vista del hecho cumplido de la unión de Alemania.

Esperando comunicaciones ulteriores, confirma el voto de Austria de entretener con Alemania relaciones más amistosas que puedan ser garantías de paz.—Fabra.

En el acto de jurar anoche su cargo los nuevos ministros, el rey vestía de frac y corbata blanca.

El Sr. Ulloa, como notario mayor del reino, recibió el juramento á sus compañeros de gabinete, prestándole á su vez en manos del Sr. Martos. El rey completó el acto con la fórmula acostumbrada, que pronunció en correcto castellano.

Después conversaron los ministros con S. M. algunos momentos.

Invitados por los Sres. Ayala y Ulloa, se reunieron anoche en la seccion sétima de las Cortes los expeditados de procedencia unionista que han formado parte de la mayoría de la Cámara.

Dichos señores manifestaron á sus amigos que, llamados á formar parte del gabinete por el señor duque de la Torre, habían aceptado aquel honroso encargo condicionalmente y no de una manera definitiva, hasta conocer la opinión de sus antiguos compañeros y correligionarios políticos.

Una correspondencia de *The Times* habla de la superioridad de los cañones parisienses sobre los prusianos; esta superioridad es tan marcada, segun el que aunque sucumbiera un fuerte francés, las tropas prusianas no podrian avanzar sin exponerse al fuego concentrado de muchos cañones enormes, tanto, que hasta el día no se han empleado iguales en ninguna guerra.

A propósito de esto, *The Daily Telegraph* confirma en todas sus partes estas noticias.

Recibimos una carta de la misma ciudad dándonos cuenta de que el brigadier D. Pedro Abello Gonzalez, falleció el día 1.º en aquella capital.

Para ir á Bondy, dice un diario francés, se pasa por el molino de la Grosse-Tour. A poca distancia vi caer un soldado y un paisano que se echó sobre él. El soldado era un guardia móvil, que, encontrándose solo, habia servido de blanco á un prusiano oculto en los bosques cerca de la puerta de Pa-

ris. El paisano era M. Seimier, vicepresidente de la Sociedad internacional de socorros á los heridos. ¡Desgraciadamente, el pobre móvil no tenia necesidad de socorro!

Dice un periódico de Valladolid, para que se comprenda cuán fuerte habrá sido la nevada de estos días, que el domingo se presentaron cerca de la iglesia de la Victoria de aquella ciudad dos lobos acosados por el hambre. Cuando en las montañas de Leon, Palencia y Santander nieva mucho, los lobos se bajan á las llanuras de Castilla, en las cuales suelen hacer grandes estragos. La noticia que dá el periódico vallisoletano demuestra que este invierno es uno de los mas crudos allí como en todas partes.

Recibimos una hoja suelta del *Aurora*, periódico de San Sebastian, anunciando que cesa en su publicación porque el público no ha respondido á los sacrificios que desde el primer día ha venido haciendo.

Dicen de Zaragoza que las personas de edad mas avanzada no recuerdan ni han oido á sus antecesores que en ningún invierno haya habido durante tantos días un frío tan glacial como el presente.

Parece que el general Prim tenia acordada la adopción del fusil Remington para todas las armas é institutos del ejército, en sustitución de los trasformados por el sistema Berdan. El expediente quedó sin terminar por el triste acontecimiento que privó de la vida al conde de Reus.

La actitud de *La Epoca* anoche es significativa. Todo el mundo sabia ayer á última hora que la crisis estaba resuelta sin dificultad y conforme se habia anunciado, reconstituyéndose el ministerio con los elementos de la mayoría de las Cortes Constituyentes, y nuestro colega en el primer artículo de fondo, y después en otro que publica á continuación, habla de desconciertos políticos que, si en alguna parte existen, es en la redacción de *La Epoca*.

Dice *La Epoca*: «El ministerio no quedó arreglado anoche, y en ello influirán más las intrigas de público sabidas que la costumbre del rey de recogerse temprano. Nosotros podriamos decir algo de las habilidades desplegadas por el grupo democrático para dejar fuera de la combinación al Sr. Ayala, y de los recados que con este motivo recibió el señor duque de la Torre de los diputados unionistas que votaron á Amadeo.»

Los despachos prusianos confiesan que sus pérdidas fueron considerables en la jornada del 21, y un periódico francés los comenta del siguiente modo:

«Esto prueba que el rey Guillermo tiene en poco precio la vida de sus soldados, y que cuando no le matan más que algunos miles, dice que no ha perdido gran cosa.»

Asegura *La Gironde*, que Julio Favre ha recibido ya el salvo-conducto que ha de permitirle asistir á la conferencia de Londres.

Esto desmiente el que fuera designado M. Thiers, como dijimos, tomando la noticia de *La Correspondencia Belya*.

Burdeos 4, á las doce y quince minutos de la

el postillon; descubriéronse al verme y me pidieron mis armas, que yo me negué á entregarles. El genizaro me hizo decir, por medio de José, que aquella petición no era sino un mero objeto de curiosidad, y que yo podia pedir las armas de los oficiales. A esta condicion, me brindé á complacer á los sáfis: cambiamos, pues, de armas; ellos examinaron mucho tiempo mis pistolas, y concluyeron por arrojármelas por encima de la cabeza.

Habíase advertido que no tolerase chanzonetas de ningún turco, sino que me exponerme á mil perances. En lo sucesivo reconoci muchas veces cuán útil era este consejo; un turco es tan taimado si vé que no se le teme, cuanto es insultante si advierte que inspira temor. Por lo demás, no hubiera necesitado de advertencia alguna en aquel lance, pues la chanzoneta me habia parecido bastante pesada para no devolvérsela en el acto. Metiéndole espuela á m caballo, cerré hácia los turcos y les disparé de través sus propias pistolas, tan cerca del rostro, que el cebo quemó los bigotes del sáfi mas joven. Entonces tuvo lugar una explicación entre aquellos oficiales y el genizaro, que les dijo que yo era francés; después de esto no hubo género de atenciones turcas que no me dispensasen: me ofrecieron la pipa, cargaron mis armas y me las devolvieron. Yo creí debía conservar la superioridad que me concedian, é hice meramente cargar sus pistolas por José. Aquellos dos atolondrados me invitaron á correr con ellos, pero no accedí á su deseo, y se alejaron. Ahora se verá que yo no era el primer francés de quien habian oido hablar, y que su pachá conocia bien á mis compatriotas.

Puede leerse en Mr. Pouqueville una descripción exacta de Tripoliza, capital de la Morea. Yo no habia visto aún nma ciudad enteramente turca: los techos encarnados de ésta, sus minaretes y sus

cúpulas me impresionaron agradablemente al primer golpe de vista. Tripoliza, no obstante, está situada en una parte bastante árida del valle de Tejea, y debajo de una de las crestas del Ménalo, que me pareció despojada de árboles y de frondosidad. Mi genizaro me condujo á la casa de un griego, amigo de Mr. Vial. Este cónsul, como he dicho, me habia dado una carta para el pachá. Al día siguiente de mi llegada, 15 de Agosto, fui á ver al dragoman de su Escelencia, y le supliqué me hiciese entregar lo mas pronto el firman de posta y la orden necesaria para atravesar el istmo de Corinto. Este dragoman, joven dotado de un exterior fino y distinguido, me respondió en italiano que se hallaba enfermo, y que el pachá acababa de entrar en su harer; que no se hablaba en aquellos términos á un pachá, y que era preciso esperar, pues los franceses tenian siempre mucha prisa.

Repliquéle que solo habia pedido los firmans por mera fórmula, pues mi pasaporte francés me bastaba para viajar por la Turquía, entonces en paz con mi país; y que supuesto no habia tiempo para despacharme, partiria sin los firmans y sin entregar al pachá la carta del cónsul.

Dicho esto, sali presuroso. Dos horas después, el dragoman me hizo llamar; le hallé mas afable, bien fuese porque en mi lenguaje me tomase por un personaje de importancia, bien porque temiese que hallara algun medio de hacer llegar mis quejas á su amo: me dijo que iba á dirigirse á casa de su grandeza y á hablarle de mi negocio.

En efecto, dos horas después un tártaro vino á buscarme y me condujo á la habitación del pachá, cuyo palacio era una espaciosa casa de madera cuadrada, con un gran patio en el centro y unas galerías que miraban á sus cuatro lados.

Hízoseme esperar en una sala, en donde encontré algunos papas y al patriarca de la Morea. Estos sacerdotes y su patriarca hablaban mucho, y en ellos se advertian las envilecidas maneras de los cortesanos griegos del Bajo Imperio. En los movimientos que veía, sospeché que se me preparaba una brillante recepción. Esta etiqueta me era muy enojosa, pues mi traje estaba en un estado lastimoso, mis botas cubiertas de polvo, los cabellos descuidados y la barba como la de Héctor: *barba squalida*. Habíame embozado en mi capa, y más parecia un soldado que va á la audiencia de un magnate.

José, que decia ser conocedor de las pompas del Oriente, me habia obligado á tomar la capa, pues mi traje corto le disgustaba, y quiso acompañarme con el genizaro, para honrarme. Me seguia sin botas, con piernas y pies desnudos, y con un pañuelo encarnado encima del sombrero. Desgraciadamente fué detenido á la puerta del palacio en este singular vestido, pues los guardias no quisieron dejarle pasar; y me daba tal impulso de risa, que nunca pude reclamarle con seriedad. Su pretension al turbante le privó, y solo desde lejos vió las grandezas á que habia aspirado.

Después de dos horas de espera, de tedio y de impaciencia, fui introducido en la sala del pachá, hombre como de cuarenta años, de hermoso aspecto, sentado ó mas bien tendido sobre un divan, vestido de un cafetan de seda, ostentando en la cintura un puñal adornado de diamantes, y en la cabeza un turbante blanco. Un viejo de luengas barbas ocupaba respetuosamente un asiento á su derecha (era tal vez el verdugo); el dragoman griego estaba sentado á sus pies; tres pajes en pie tenian unas patillas de ámbar, unas tenacillas de plata y fuego para la pipa.

Mi genizaro se quedó á la puerta de la sala.

Me adelanté, y saludé á su Escelencia poniendo la mano sobre mi corazon; le presenté luego la carta del cónsul, y usando del privilegio de los franceses, me senté sin esperar la orden.

Osman me hizo preguntar de dónde venia, á dónde iba, y lo que queria.

Respondíle que iba en peregrinación á Jerusalem; y que, al dirigirme á la Ciudad-Santa de los cristianos, habia pasado por la Morea para visitar las antigüedades romanas (1), y que deseaba un firman de posta para procurarme caballos, y una orden para atravesar el istmo.

El pachá medió la bien-venida y me dijo que podia ver todo lo que quisiera, y que me espediria los firmans. Preguntóme luego si era militar, y si habia hecho la guerra en Egipto.

Esta pregunta me hizo titubear, pues ignoraba con qué intencion me habia sido dirigida. Respondí que en otro tiempo habia servido con las armas á mi país, pero que nunca habia estado en Egipto.

Osman me sacó el punto de aquel compromiso, pues me dijo con franqueza que habia sido hecho prisionero por los franceses en la batalla de Abukir; que habia sido tratado muy bien por mis compatriotas, y que nunca los olvidaria.

Yo no esperaba el honor de ser invitado á tomar café, pero lo obtuve. Querí me entones del insulto hecho á uno de mis dependientes, y Osman me propuso hacer dar en mi presencia veinte palmos al delis que habia detenido á José. Rehusé este desagradable y me di por satisfecho con la buena voluntad del pachá. Sali de mi audiencia muy contento: es verdad que me fué preciso pagar largamente á

(1) Todo lo que se refiere á los griegos, y estos mismos, tienen el nombre de *romanos* entre los turcos.

tarde.—Dijon 8.—Ayer una columna enemiga, compuesta de 700 á 800 hombres, que se dirigía desde Semur (Costa de Oro) á Montheige, fué detenida á la entrada del bosque, cerca de Saulieu, por un batallón garibaldino, una compañía de ingenieros, otra de la legión oriental y los guardias nacionales de Saulieu. El enemigo fué completamente deshecho, perdiendo 30 hombres.

Burdeos 4, á las doce y cuarenta y cinco minutos.—Oficial.—El general Faidherbe telegrafía de Avesnes (departamento del Norte) el 3: «Hoy, cerca de Bapaume, ha tenido lugar una batalla desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Hemos rechazado á los prusianos de todas las posiciones y de todas las aldeas que ocupaban. Los prusianos han sufrido pérdidas enormes y nosotros pérdidas serias.»

Parece que el Sr. Ruiz Zorrilla, nuevo ministro de Fomento, se propone contribuir por todos los medios posibles, si bien dentro de la legislación existente, á la rápida propagación de la enseñanza primaria.

Segun las noticias de *La Correspondencia de España*, ayer fué nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra el Sr. Lopez Dominguez. Segun las noticias, anoche quedó acordado el nombramiento del general Pleitain para dicho cargo.

La Correspondencia de España asegura que el general Bregua presentó ayer la dimisión del cargo de subsecretario del ministerio de la Guerra. Esta noticia no es cierta.

Parece confirmarse la noticia que ayer adelantamos relativa al ascenso del brigadier Sr. Lopez Dominguez á mariscal de campo. Celebraremos mucho que sean exactos nuestros informes.

La Correspondencia de España considera acordado el nombramiento del Sr. Romero Robledo para la subsecretaría de Gobernación. Parecenos que tampoco por esta vez ha estado bien informado el periódico de la calle del Rubio.

Es indudable que va á sufrir notables cambios el personal de gobernadores civiles, pues el gobierno está decidido á poner al frente de las provincias personas que con su significación é importancia política y administrativa puedan levantar el espíritu de los pueblos y devolver á la autoridad el prestigio que le corresponde, dentro de los principios democráticos consignados en la Constitución del Estado.

Todos los gobiernos de Europa, á excepción de los de Rusia y Suecia, han dado órdenes á sus representantes en Madrid para que desde luego continúen en relaciones oficiales con el gabinete del rey. El de Inglaterra ha enviado ya las credenciales á su ministro, para presentarse al rey y quedar acreditado oficialmente cerca del nuevo gobierno español.

El rey ha fijado la hora de las doce del día para despachar con los ministros, señalando los domingos para Estado; lunes, Gracia y Justicia; martes, Hacienda; miércoles, Gobernación; jueves, Marina; viernes, Fomento, y sábado Ultramar. El presidente no tiene día señalado y podrá despachar con S. M. siempre que lo considere necesario.

Apenas abierta la Cámara de los diputados en Rumania, se ha declarado en hostilidad con el ministerio del Sr. Gyka (Juan), y habiéndole rechazado la proposición de urgencia á un proyecto de empréstito, se ha visto el gabinete obligado á presentar su dimisión.

Todos los individuos del cuerpo diplomático extranjero han recibido orden de sus respectivos gobiernos para continuar sus relaciones oficiales con el gobierno del rey Amadeo I.

El ministro de Inglaterra en Madrid ha recibido ya las nuevas credenciales.

En vísperas del bombardeo de París, el gobierno de la defensa nacional dirigió al pueblo el día 29 la siguiente proclama:

«El ataque del enemigo no hará mas que aumentar el valor de la población de París, que ha probado ya con su constancia está decidida á una inflexible resistencia. Ella se asociará á los nobles esfuerzos de sus defensores, redoblando su calma y su disciplina. Pronta á hacer todos los sacrificios para salvar á la patria, ningún desastre puede sorprenderla ni hacerla vacilar. El ministro interino del Interior.—Firmado.—Julio Favre.»

De nuestro apreciable colega la *Independencia Española*:

«*La Correspondencia de España*, ECO de la prensa, copia va rios párrafos escogidos de los periódicos, casi nada de los ministeriales, sobre la entrada del rey, y por último se extiende en copiar lo que dicen la *Política*, *Epoca* y *Eco de España*, á quienes llama monárquicos liberales independientes. Vamos andando... con la imparcialidad.»

La Correspondencia de España dice que el Sr. Fernandez Vallín volverá de gobernador á Oviedo, á instancias del duque de la Torre; y más adelante añade que se le concederá el título de marqués de Muros.

A propósito de la noticia que con tanta insistencia se viene dando acerca del retiro solicitado por el Sr. Topete, recuerda un periódico que no sabe existía en una situación para los generales. Nuestro colega tiene tanta mas razon, cuanto que están bien recientes los casos de los señores conde de Cheste y Calonge, á quienes el gobierno negó el retiro fundándose en dos acordadas del tribunal de Guerra y Marina.

La France dice que la navegacion del Sena está interrumpida á consecuencia de los témpanos que llevan las aguas del río. No obstante, se creía en París que no llegaría á helarse por completo.

Habiase resuelto construir una presa provisional á la altura del puente de Notre Dame. El trabajo se consideraba indispensable, en vista del estado del Sena, para que los numerosos barcos que hay en ciertos paraje pudieran tener un abajigo.

Diarios del alto Rin publican cartas de prisioneros alemanes en Francia, llenas de detalles conmovedores y de elogios al tratamiento que reciben. Los

que están en París escriben que se hallan mejor que en la fonda.

Decididamente Francia, dice *La Nouvelle Presse Libre*, se coloca por su humanidad á la cabeza de las naciones civilizadas.

De Cherburgo anuncian que las fuerzas que allí han podido organizarse habian salido de repente, sin saberse en qué direccion. Supónese, sin embargo, que estaban destinadas al ejército de Bretaña, y por consiguiente, que operarían al mando del general de Chanzy.

El cuarto militar de S. M. le componen hasta ahora los señores siguientes:

- D. Juan Zavala, teniente general.
- D. Romualdo Crespo, mariscal de campo.
- D. Carlos Saez Delcour, brigadier.
- D. Agustín de Burgos, idem.
- D. Inocencio Junquera, coronel graduado, teniente coronel de E. M.
- D. Gregorio Martín Lopez, teniente coronel.
- D. Francisco Osma, coronel graduado, teniente coronel de ingenieros.
- D. Fernando Martínez Viérgol, coronel, teniente coronel de artillería.
- D. Joaquín Gironza y Figueras, comandante de caballería.
- D. Eduardo García Cabrera, teniente coronel de infantería.
- D. Eugenio Torreblanca, teniente coronel, comandante graduado de caballería.
- D. Blas Rodriguez y Ogea, comandante de infantería.
- D. Francisco Perez Vizcaino, comandante, teniente de artillería.
- D. Celestino Fernandez Tejeiro, comandante de infantería.
- D. Juan Moya Trivaldos, teniente coronel graduado, comandante de infantería.
- D. Rogelio Fabro y Fuster, teniente coronel graduado, capitán de infantería.
- D. José Villacampa y Matute, comandante graduado, capitán de caballería.
- D. Fernando Lopez Dominguez, capitán de caballería, teniente de infantería.

El rey ha dispuesto que se verifique consejo ordinario de ministros bajo su presidencia todos los sábados.

El rey estuvo ayer tarde á visitar al Sr. Topete, que, como ya saben nuestros lectores, se halla enfermo.

Ha dejado de publicarse la *Democracia*, periódico republicano federal de Zaragoza.

La Epoca se refiere á muchas y muy sentidas excitaciones que dice recibe de los individuos de clases pasivas que viven en provincias, y de otras pertenecientes al clero, y en virtud de ellas ruega al señor ministro de Hacienda no dilate la negociacion de billetes del Tesoro, á fin de adquirir recursos para atender á dichas clases, cuyo estado es bien precario. Hacemos nuestra la súplica del colega.

Ayer en el tran de las doce y media de la mañana salió de esta corte, con direccion á Guadalajara, el primer batallón del primer regimiento de ingenieros.

En Berlin se ha recibido con alegría la noticia del bombardeo de París.

Un corresponsal de Francia escribe al *Times* diciendo que lejos de ser una verdad, como creen los alemanes, lo del bombardeo de París, es posible que los valerosos defensores de esta ciudad bombardeen antes á Versalles.

Ha tomado posesion de su elevado puesto en Palacio, el señor duque de Tetuan.

La guerra franco-prusiana va tomando un carácter en extremo sanguiinario.

Fuera de desear en honra á la buena memoria del siglo XIX, que las potencias liberales de Europa se unieran á los ruegos de S. S. Pio IX para poner fin á tan bárbara y desastrosa campaña.

S. M. el rey visitará, además de los cuarteles, hospitales y colegios, todas las iglesias monumentales de esta corte, como las Salesas, San Isidro, San Cayetano y San Francisco.

Una de las primeras medidas del nuevo ministerio versará sobre la cuestion de elecciones.

No solo se harán algunos nombramientos militares, sino que se otorgarán algunos títulos á personas de reconocida posicion social.

No es seguro, hasta ahora, que esté ya designado para la subsecretaría de Estado el Sr. Gasset y Artime.

Anteayer tuvo lugar una manifestacion patriótica en favor de París, en Burdeos. *La Patrie* de hoy elogia el discurso del Sr. Gambetta, y dice que no se reveló en el al. tribuno, sino al hombre de gobierno y de orden.

La Regeneracion ha sido denunciada por un artículo publicado el día de la entrada del rey.

El gobierno piensa adoptar algunas medidas referentes á la situacion del clero.

Las damas de la reina parece ser que no serán de la nobleza, pues son damas con sueldo.

Se dice que S. M. el rey asistirá á los funerales del general Prim en la iglesia de San Justo.

El conde de Bismark continúa enfermo.

La Correspondencia de España sigue defendiendo con ahinco la candidatura de Montpensier.

La Correspondencia de España, antiguo órgano de noticias oficiales, se entretiene ahora en medio de sus ocupaciones de oposicion, en prevenir al público contra todo género de publicaciones que no sea la suya.

Nos parecen tardias las amonestaciones á un público, que está ya cansado de conocer que no es *La Correspondencia de España* el órgano imparcial de la opinion y de la prensa.

TERCERA EDICION.

Es indudable que Prusia está vivamente preocupada con el porvenir del Ducado de Brunswick. Mr. de Bismark no parece que haya sido extraño á la mocion presentada á la Dieta de este país, cuyo objeto es invalidar el tratado concluido antes de 1866 entre el duque de Brunswick y el rey de Hannover, segun el cual este último heredaría los derechos del soberano actual del Duca lo en cuestion.

El haber sido el rey Jorge secreto aliado de Napoleón contra la Prusia al empezar la guerra, dá lugar á que se pretenda declararle incapaz de llevar la corona de Brunswick, en cuyo caso el Ducado se incorporaría á Prusia.

Por esta razon la cancillería federal se ha apresurado á transmitir al gabinete de Brunswick documentos auténticos que acreditan evidentemente la traicion de que la corte de Hietringue es acusada, y de aquí á poco debemos esperar interesantes publicaciones á este propósito.

La propaganda del partido católico adquiere cada vez mayores proporciones en la Alemania del Norte.

Confesamos ingenuamente que no comprendemos los méritos políticos ni las cualidades que el Sr. Fernandez Vallín puede alegar para obtener mercedes de una situacion que constantemente ha combatido. Dentro del grupo montpensierista, y usando de un derecho que nadie se atreverá á negarle, el Sr. Fernandez Vallín ha estado enfrente del gobierno y al lado de la minoría de la Cámara, así en la cuestion dinástica, como en todas las demás que á uno y otra importaban. *La Correspondencia* ha podido hablar del Sr. Fernandez Vallín, si tal era su deseo, pero ha debido explicarse con mas circunspeccion y mas exactitud en la referencia que hace al duque de la Torre, actual presidente del Consejo de ministros.

Ayer se arrojó de un balcón del piso principal de la casa núm. 39 de la Cava Baja, á la calle, una señora, no habiéndose causado lesion alguna, segun opinion del facultativo de la Casa de Socorro del cuarto distrito, que fué llamado al sitio de la ocurrencia.

En la semana próxima verá la luz pública la primera entrega de una obra cuyo título es: «Don Juan Prim, su historia militar y política desde 1860 hasta su fallecimiento.»

Ayer ha sido detenido en Aranjuez, y conducido á esta capital, un sugeto, por recaer en él algunas sospechas de complicidad en el asesinato del general Prim.

El periódico *La Democracia*, de Zaragoza, ha cesado en su publicacion: en su lugar se publicará *La Propaganda*, que defenderá idénticas doctrinas.

Anoche fueron presos dos caecos, muy conocidos, en el acto de tratar de efectuar un robo en la casa núm. 19 de la Carrera de San Gerónimo.

En igual fecha de hoy del año 1814, se trasladaron á Madrid las Cortes de Cádiz.

El Sr. Nandin, aunque ha pasado la noche de ayer intranquilo, su herida sigue presentando mejor carácter.

Segun hemos entendido, S. M. el rey, para conocer por sí mismo las necesidades de las provincias, piensa hacer una escursion por ellas tan pronto como le sea posible, sin incomodar á los pueblos con gastos.

El rey parece que no piensa hacer uso de las cosas que el gobierno habia puesto á su servicio y que pertenecian á la ex-reina, como son donativos y regalos hechos á la misma de vajilla y alhajas, habiendo ordenado S. M. que se empaquete para mandárselo.

Todas las probabilidades están por qué en los primeros dias del mes de Marzo se verificarán las elecciones de diputados á Cortes.

Hemos entendido, no sabemos que tenga de verdad, que los periódicos republicanos, *La Discusion* y *La República Ibérica* se harán monárquicos.

El señor marqués de Torreorgaz sairá un día de estos para su país.

Hoy se ha despedido de S. M. el rey el ex-diputado constituyente señor marqués de Torreorgaz, y marchará á su país, como decimos en otro lugar.

Hoy ya se agita mucho la cuestion de elecciones, y como es consiguiente, los que aspiran á ser diputados en las próximas, hacen á su gusto el arreglo de gobernadores.

El ilustre y distinguido general Caballero de Rodas no aceptará, segun se dice, puesto alguno oficial en la actual situacion política.

El Sr. Pleitain ha sido nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

Ha sido nombrado director de las Caballerizas reales el coronel Sr. Serrano.

Hemos oido decir esta tarde que el caballo que montó S. M. el rey el día de la entrada en esta corte, ha muerto de una pulmonía.

El caballo valdria unos 30.008 reales. Precedía de la antigua casa real.

El movimiento de gobernadores, no se hará esperar muchos días.

Se dice que ha sido tal la impresion causada en el ánimo de algunos amigos del señor conde de Reus, que se teme por su salud.

El Sr. Zorrilla, que no ha olvidado sus teorías so-

bre los «puntos negros,» piensa esclarecer el horizonte político en cuanto esté de su parte.

Mañana, como dia de Reyes, habrá misa solemne en la Capilla de palacio.

Ayuntamiento popular de Madrid.

Del parte remitido en este dia por la intervencion del Mercado de granos y nota de precios de artículos de consumo, resulta lo siguiente:

- Carbon vegetal, de 1'25 á 1'50 pesetas la arroba, y de 0'10 á 0'13 el kilogramo.
- Idem mineral, á 1,12 pesetas la arroba, y á 0'09 el kilogramo.
- Carne de vaca, de 11'75 á 13 pesetas la arroba; de 0'58 á 0'65 la libra y á 1'29 ea kilogramo
- Idem de carnero, á 0'51 pesetas la libra, y á 1'33 el kilogramo.
- Idem de ternera, de á 151'2 pesetas la libra, y de 2'17 á 2'71 el kilogramo.
- Arroz, de 5 á 6'50 pesetas la arroba, de 0'24 á 0'35 la libra, y de 0'52 á 0'76 el kilogramo.
- Judías, de 5'50 á 7 pesetas la arroba; de 0'24 á 0'35 la libra, y de 0'52 á 0'76 el kilogramo.

NOTA.—Reses degolladas ayer.

Vacas.....	116
Cárneros.....	477
Corderos lechales.....	34
Terneras.....	35
Cabritos.....	25
Cerdos.....	274
TOTAL.....	961

Su peso en libras..... 112.904.—Idem en kilogramos..... 275.529'637.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Madrid 3 de Enero de 1871.—El alcalde primero, Manuel Maria José de Galdo.

BOLSA DE MADRID.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS.		Alta	Baja
	DEL 4.	DEL 5.		
3 consolidado.....	27-45	27-10	»	35
Id. pequeños.....	00-00	00-00	»	»
Id. fin del corriente.....	27-05	27-30	»	25
Id. exterior.....	32-25	32-00	»	25
3 procedente diferido.....	00-00	50-00	»	»
Id. en de mes.....	00-00	00-00	»	»
Deuda material.....	00-00	00-00	»	»
Id. personal.....	00-00	00-00	»	»
Billetes hipotecarios.....	00-00	00-00	»	»
Id. 2.ª serie.....	96-50	96-40	»	10
Banco de España.....	150-00	151-00	»	100
Bonos del Tesoro.....	72-75	72-75	»	»
FERRO-CARRILES.				
Obligaciones de 2.000.....	50-00	50 00	»	»
Id. nuevas.....	00-00	00-00	»	»
Id. de 20.000.....	00-00	00-00	»	»
Id. nuevas.....	00-00	00-00	»	»
CARRETERAS.				
Abril de 1850.....	00-00	00-00	»	»
Agosto de 1852.....	00-00	00-00	»	»
Julio de 1856.....	00-00	00-00	»	»

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos de mañana.—La Adoracion de los Santos Reyes, Melchor, Gaspar y Baltasar, y San Melanio, obispo.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de Atocha en su Iglesia, ó la de Covadonga en San Luis.

ESPECTÁCULOS.

Teatro de la Opera.—A las ocho y media Roberto el diablo.

Teatro Español.—A las ocho y media de la noche. El árbol del Paraíso.—Los marineros.—Por no escribirle las señas.

Z ruzela.—A las cuatro y media.—Los Magyares.—A las ocho y media de la noche.—El molinero de Subiza.

Bufo Arderius.—A las cuatro y media de la tarde.—Pepe-Hillo.—A las ocho y media de la noche.—El Potosi sub-marino.

Teatro de Lope de Rueda.—A las cuatro y media.—Los pobres de Madrid.—Traidor, infame y mártir.—Las peticiones ridiculas.

Teatro de Novedades.—No se ha recibido el anuncio.

Teatro de Alarcon.—A las ocho y media de la noche.—Memorias de un loco.—Baile.—D. Ricardo y D. Ramon.—Baile.—D. Blas el zapatero.—Baile.—Ue tio de Indias.—Baile.

Teatro del Recreo.—A las cuatro de la tarde.—Guerra á las mujeres.—Guerra á los hombres.—Mi prima Paulina.—A las siete y media de la noche.—Eso son otros Lopez.—Mi gallega de Betanzos.—Todo lo puede el amor.—La mancha de la mora.

Teatro de la Alhambra.—No se ha recibido el anuncio

MILICIA CIUDADANA.

Servicio para el dia de mañana á las ocho de la noche: primer batallón del distrito del Inclusa; jefe de dia, D. Rafael Urosas; capitán de Estado Mayor, D. Francisco Quella y Guti rrez.—El secretario, P. A.—J. Valdés.

MADRID.

IMP. Á CARGO DE TEODORO PITA, CABESTREROS, 5. 1871.

SECCION DE ANUNCIOS

LA CORRESPONDENCIA UNIVERSAL DE MADRID.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.

Este importante diario tiene por principal objeto dar á luz aquellas noticias que interesen á los pueblos, en relacion con sus necesidades morales y materiales. Nuestro propósito de manifestar en todo la verdad, sin inclinarnos á ninguna bandera política, sino por el contrario, mantenernos alejados de esas luchas y defender el programa, verdaderamente nacional, es JUSTICIA Y ECONOMIAS.

Nuestro diario es el más económico de cuantos se publican en España, y es asimismo el único verdaderamente independiente y alejado de las ardientes luchas de la política. Puede figurar en las manos del propietario y del obrero, del sacerdote y del militar, sin acusar opinión política, siendo á todos provechoso por su variada é instructiva lectura.

No somos enemigos sistemáticos de lo moderno ni de lo antiguo, sino entusiastas de todo lo bueno, de todo lo útil, de todo lo justo, pertenezca á esta ó á la pasada edad, á este ó al otro partido.

Y por último, tanto en noticias extranjeras como nacionales, estamos tan adelantados como ninguno otro periódico, con la circunstancia de que nuestra independencia no nos inclina á ningún partido político, y de que nuestro lema es la VERDAD en todo.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Table with subscription rates for Madrid, Provincias, and other details. Includes prices for monthly, quarterly, and annual subscriptions.

ANUNCIOS: 2 rs. por cada linea.—COMUNICADOS: A precios convencionales. REDACCION Y ADMINISTRACION: Calle de Cabestreros, número 5, esquina á la de Meson de Parades.

Advertisement for 'NUEVA FABRICA DE SOMBREROS DE DOBANDO HERMANOS' with details on hat types and prices.

Advertisement for 'GRAN BAZAR DE CORBATAS' located at Calle Mayor, Num. 17, featuring various neckties.

Advertisement for 'CASA' real estate, located at Calle de Henares, with a price of 25,000 reales.

Advertisement for 'OFICINA DE FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO' by D. Manuel Hernandez, offering various medical preparations.

Advertisement for 'CURACION SIN COMPETENCIA' featuring 'Píldoras de Franklin' and 'Píldoras de Larra' for various ailments.

Advertisement for 'INTERESANTE A LOS FRANCIESES Y PERSONAS DE GUSTO' featuring a wine from Medoc.

Large advertisement for 'LA CASA DE MATÍAS LOPEZ' featuring chocolates, cafés, and soups, with a 20-year history.

Advertisement for 'GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS' with various clothing items and prices.

Advertisement for 'LABORATORIO QUÍMICO DE PABLO ARRIETA' located in Plaza de Bilbao, offering various chemical and medicinal products.

Advertisement for 'MAZAPAM DE TOLEDO' from the 'CASA DE PEREZ', featuring almond-based sweets.

Advertisement for 'IMPRENTA A CARGO DE TEODORO PITA' located at Calle de Cabestreros, offering printing services.

Advertisement for 'EL MUSEO DE LA INDUSTRIA' magazine, featuring industrial art and science.

Advertisement for 'LAMPISTERIA DE MARIN' offering lamp services and parts.

Advertisement for 'DENTISTA LA ACREDITA Y' located at Plaza de Serrano, offering dental services.

Advertisement for 'PASTILLAS PECTORALES DE IBARZ' for cough relief.